
Vraag nr. 19
van 11 december 1998
van de heer DOMINIEK LOOTENS-STAEL

Nieuwe Brusselse Vlamingen  –  Adressenbestand

Onlangs is de minister begonnen met het uitgeven
van de stadskrant Brussel Deze Week, die wordt
verzonden naar alle als dusdanig bekende Brussel-
se Vlamingen. Zoals de minister weet, is het echter
steeds een grote moeilijkheid geweest om deze op
het spoor te komen en een actueel bestand bij te
houden.

In dit kader is er sinds 1996 in de schoot van de
Vlaamse Gemeenschapscommissie (VGC) en in
een aantal andere instellingen sprake van om een
centraal en actueel adressenbestand aan te leggen
van de Brusselse Vlamingen, gebaseerd op be-
trouwbare gegevens.

Daartoe werd onder meer een poging ondernomen
om de Vlaamse gemeenten de adressen te laten be-
zorgen aan de Vlaamse Gemeenschapscommissie
van die personen die vanuit andere gemeenten van
Vlaanderen naar Brussel verhuisden. In dit ver-
band rezen er echter problemen inzake de wet op
de privacy.

Vervolgens werd besloten om de administratie van
de Vlaamse Gemeenschapscommissie rechtstreeks
toegang te verlenen tot het rijksregister, zodat de
Vlaamse Gemeenschapscommissie over een volle-
dig en steeds actueel adressenbestand van alle
Brusselse Vlamingen zou kunnen beschikken.
Daarvoor moest een koninklijk besluit (KB) wor-
den uitgevaardigd.

Sinds meer dan een jaar hebben we hiervan echter
niets meer gehoord.

1. Wat is de actuele stand van zaken in dit dossier ?

2. Waarom moet het zo lang duren vooraleer dit
KB rond is en kan worden gepubliceerd in het
Belgisch Staatsblad ?

Werd er bij de bevoegde federale minister reeds
op aangedrongen om dit werk met de nodige
spoed te laten verlopen ?

Wanneer kan worden verwacht dat de VGC toe-
gang tot dit bestand zal krijgen ?

Onder welke modaliteiten zal dit gebeuren ?

3. Wordt het overzenden van adressen door
Vlaamse gemeenten aan de Vlaamse Gemeen-
schapscommissie nog altijd voortgezet, of werd

dit spoor inmiddels verlaten ?

Zo ja, hoeveel gemeenten doen dit momenteel
nog ?

Hoeveel adressen bevat dit bestand inmiddels ?

Wat gebeurt er met dit bestand ?

Antwoord

Ik verwijs naar mijn antwoord dat ik reeds heb ge-
geven op vraag nr. 13 van 20 november 1998 van de
heer Luk Van Nieuwenhuysen (Bulletin van Vragen
en Antwoorden nr. 7 van 29 januari 1999, blz. 1020
–  red.).

Het verheugt mij te kunnen melden dat het ont-
werp van koninklijk besluit van 1 december 1998,
waarbij aan de Vlaamse Gemeenschapscommissie
toegang wordt verleend tot de informatiegegevens
van het rijksregister van de natuurlijke personen,
ondertussen werd gepubliceerd in het Belgisch
Staatsblad van 9 januari 1999.

Het heeft inderdaad lang geduurd om dit KB rond
te krijgen. Hierbij moet echter ook rekening wor-
den gehouden met de opeenvolgende wisselingen
van de titularissen op de bevoegde federale minis-
teries van Binnenlandse Zaken en Justitie. Beide
ministers dienden het besluit immers te onderteke-
nen.

Het college van de Vlaamse Gemeenschapscom-
missie zal weldra een ontwerp van verordening aan
de Raad voorleggen waarin de nadere modaliteiten
van de toegang worden vastgelegd. Dit ontwerp zal
rekening houden met de wet van 8 augustus 1983
tot regeling van het rijksregister van de natuurlijke
personen, de wet van 8 december 1992 tot bescher-
ming van de persoonlijke levenssfeer ten opzichte
van de verwerking van persoonsgegevens, het KB
van 16 juli 1992 betreffende het recht op toegang
tot de bevolkingsregisters, en de beperkingen opge-
legd door het KB van 1 december 1998 dat de
VGC toegang verleent tot het rijksregister.

De Vlaamse Gemeenschapscommissie zal enkel
toegang hebben tot de volgende gegevens : naam,
voornaam, geboorteplaats en -datum, geslacht,
hoofdverblijfplaats en de samenstelling van het
gezin. De Vlaamse Gemeenschapscommissie zal de
gegevens enkel kunnen gebruiken om informatie
mee te delen over de Vlaamse beleidsinstanties en
instellingen die van haar afhangen, en om publica-
ties te verzenden betreffende de eigen werking.



De oproep tot de Vlaamse gemeentebesturen om
informatie over de migratie naar Brussel te bezor-
gen aan de VGC, was aanvankelijk bedoeld als een
noodingreep vanwege de onwil van de Brusselse
gemeentebesturen om deze informatie te bezor-
gen. Een groot aantal Vlaamse gemeentebesturen
heeft evenwel nooit gereageerd op de oproep van-
wege de Vlaamse minister van Binnenlandse Aan-
gelegenheden.

Hierna geef ik een lijst van de gemeenten in Vlaan-
deren die aan de VGC hun uitwijkelingen naar de
hoofdstad hebben meegedeeld. Deze gegevens

worden bijgehouden op de griffie van de Raad van
de Vlaamse Gemeenschapscommissie. In de prak-
tijk wordt dit bestand, vanwege het partieel karak-
ter ervan, evenwel niet gebruikt.

Gesteld kan worden dat de toegang tot het rijks-
register betere perspectieven biedt voor de infor-
matieverstrekking aan de Brusselse Vlamingen.

Gemeenten uit Vlaanderen die aan de VGC hun uitwijkelingen naar Brussel hebben medegedeeld

Gemeenten (alfabetisch) Aantal Vl.-Brab. Antw. Limb. O.-Vl. W.-Vl.
personen

Affligem 9 9
Beersel 53 53
Beveren 4 4
Bilzen 1 1
Bocholt 1 1
Boom 9 9
Brasschaat 9 9
Damme 1 1
Diest 2 2
Dendermonde 6 6
Genk 9 9
Gingelom 13 13
Grimbergen 40 40
Halle 68 68
Erpe-Mere 1 1
Herent 18 18
Herk-De-Stad 3 3
Kortrijk 8 8
Lennik 38 38
Lummen 1 1
Maarkedal 2 2
Malle 1 1
Machelen 43 43
Meeuwen-Gruitrode 1 1
Meise 34 34
Merchtem 22 22
Moerbeke 1 1
Mol 1 1
Oosterzele 5 5
Oudenaarde 10 10
Overijse 100 100
Pepingen 1 1
Pittem 1 1



Gemeenten (alfabetisch) Aantal Vl.-Brab. Antw. Limb. O.-Vl. W.-Vl.
personen

Ronse 21 21
Schoten 5 5
Sint-Katelijne-Waver 5 5
Sint-Martens-Latem 10 10
Sint-Niklaas 35 35
Sint-Pieters-Leeuw 55 55
Sint-Truiden 13 13
Tervuren 26 26
Tienen 12 12
Tongeren 10 10
Waasmunster 1 1
Waregem 3 3
Wemmel 319 319
Westerlo 3 3
Wetteren 6 6
Zandhoven 4 4
Zoersel 1 1
Zulte 3 3

1.048 853 39 42 100 14

Aantal gemeenten 51 17 9 9 11 5


